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Teorem 4: Bir d.p.p.

P: max Z=cX
AX=b
X isareti belirtilmemis

biciminde tanimlansin. Buna goére, dual model

D: min Z=b'V
AV=c
V isareti belirtiimemis

dir.

Teorem 5: Bir d.p.p.
P: max Z=cX
Z%‘ngb‘ ,i1=1,2,...,k

]
J
Za,.jxj:b,. ,i=k+1,k+2,..,m
j
X;20 , j=1,2,.,n

biciminde tanimlansin. Buna goére, dual model

D: min Z=b'V
AV>c
V.20 ,i=1,2,..,k
V, isareti belirtilmemis , i =k +1,k+2,...m

dir.

Teorem 6: Dualin duali primali verir.
ispat:

P: min Z=cX D: max Z=b'V
AX>b = AV<c
X>0 V>0

Dual modelde katsayilar (-1) ile ¢arpilirsa,

D: min Z=-b'V
—A'V>—¢
V>0

elde edilir. Bu dual modelin duali alinirsa



D: max Z=—cX min Z=cX
—A'X<-b = AX>b
X=>0 X>0

primal modele ulasilir.

Teorem 7:

P: max Z=cX
AX<b
X=>0

biciminde tanimli primal modelin bir uygun ¢ézimi X,
D: min Z=b'V
AV>c
V>0
dual modelin bir uygun ¢ézimu V ise,
cX, <b'V,
dir. Buna gore, primal modelin amag¢ fonksiyon degeri, dual modelin amag¢ fonksiyon

degerinden kiguktir veya esittir.

Teorem 8:

P: max Z=cX
AX<b
X>0

biciminde tanimli primal modelin bir uygun ¢6zimi X,
D: min Z=b'V
AV>c
V>0
dual modelin bir uygun ¢éziimii V olsun. Bu iki uygun ¢c6ziimiin amac fonksiyonuna verdigi

deger birbirine esit (c)A(:b’\A/) ise, X ve V sirasiyla primal modelin ve dualin en iyi

¢Ozlimleridir.

Teorem 9: Primal ya da dual modellerden herhangi biri en iyi cozlime sahip ise, digeri de en

iyi coziime sahiptir ve her iki modelin amacg fonksiyon degerleri aynidir.



Ornek: Asagidaki primal modellerin, (i) dualini ve (ii) yasal bicimde dualini aliniz.

a. P: max Z=X,+X,
3X,+4X,=12

X, —2X,=4

X, X;20

i. D: min Z=12V, +4V,
3V, +V,>1
4v, -2V, >1
V., V, isareti belirtiimemis

ii. P: max Z=X, +X,
3X, +4X,<12
—3X,—4X,<-12
X, —2X,<4
- X, +2X, <-4
X, X, 20

b. P: max Z=2X, +3X,
X, +2X,>5
5X,+3X,<6
4X, +5X,=7
X,, X, >0

i. D: min Z=5V,+6V, +7V,
=V, +5V, +4V, =22
-2V, +3V, +5V, >3

D: min Z=12V, +4V, +4V, -4V,
3V, -3V, +V, -V, >1
AV, -4V, =2V, +2 -4V, 21
Vi, V5, V5.V, 20

Vi, V, 20,V isareti belirtiimemis

ii. P: max Z=2X,+3X,
—X,—2X,<-5
5X, +3X, <6
4X, +5X,<7
—4X, —5X, <7

X,, X, 20

D: min Z=-5V, +6V, +7V, -7V,
—V, +5V, +4V, -4V, >2
—2V, +3V, +5V, -5V, >3

V,, V,V,,V, 20



P: min Z=-2X, + X, —3X;
2X, — X, +X; =5
X, + X, — X, =—4
X, —X,+3X;<6
X;, X, 20, X, isareti belirtiimemis

D: max Z=5V, -4V, -6V,
2V, +V, =V, <=2
-Vi+V,+, <1
Vi-V,+3V;=-3
Vi, V, 20, V, isareti belirtilmemis

P: min Z==2X, +X,-3(X;—X})
2X, =X, +(X5—X3)=5
X +X,—(X3—X3)=>—4
— X, =X, +(X;—X3)=4
X, + X, -3(X;—X3)=-6
X, X,,X5,X3>0

: max Z =5V, -4V, +4V, -6V,

2V, +V, -V, -V, <2
—V, +V, -V, +V, <1
V, -V, +V, -3V, <-3
—V, +V, -V, +3V, <3
Vi, V5, V3, V, 20



